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Ata da 1ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
18/ 02/2021. 

 

 

 
Aos 18 dias do mês de Fevereiro de 2021, nesta Cidade de Salinópolis, no 

prédio da Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 20:00h o Sr. Presidente deu início à sessão 
ordinária, solicitando a 1ª Secretária proceder com a chamada nominal dos nobres 
Vereadores e Vereadora, de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 
Vereadores (as) Eron de Carvalho Teixeira, Roberta Graziele Pinheiro Gaia, 
Rosinaldo Martins Miranda, André Luiz de Barros Figueiredo, Antônio Carlos 
Gonçalves Rufino, Argeo Corrêa Neto, Dalte do Rosário Gomes, Denys Lucio 
Marques de Souza, João Erivaldo da Silva, José Raimundo Souza da Silva, Marcelo 
Sandro Araújo Pinheiro, Vera Lucia de Souza Henrique, que compõe o Parlamento 
Municipal, falta justificada da Vereadora Luna Gabriela  Figueiredo de Santa Brígida, 
por motivo de doença. Na ora do expediente a 1ª Secretária fez a leitura da Portaria 
nº 10/2021, dispõe sobre a composição da Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal de Salinópolis, Comissão de Constituição e Justiça, pelo bloco partidário 
formado por DC-Vereador Antônio Carlos, pelo bloco partidário formado por PL- 
Vereadora Luna Gabriela, pelo bloco partidário formado por Republicano,  Vereador 
José Raimundo, Comissão de Economia e Finanças, Fiscalização Orçamentária, 
pelo bloco partidário formado por PDT- Vereador João Erivaldo, pelo bloco partidário  
formado por PL, Vereador Denys Lucio, pelo bloco partidário formado por DC- 
Vereador Antônio Carlos, Comissão  de Educação, Cultura, Saúde Redação Final, 
pelo bloco partidário formado por PL- Vereadora Roberta Gaia, pelo bloco partidário 
formado por Democratas Vereadora Vera Lucia, pelo bloco partidário formado por DC 
Vereador Rosinaldo Miranda, Comissão de Terras, Obras, Patrimônio, Meio 
Ambiente, pelo bloco partidário formado por PL-Vereador André Luiz pelo bloco 
partidário formado por DC-Vereador Rosinaldo Miranda, pelo bloco partidário formado 
por MDB- Vereador Dalte do Rosário, Comissão de Transporte, Comunicação, 
Pecuária e Industria, pelo bloco partidário formado por DC- Vereador Rosinaldo 
Miranda, pelo bloco partidário formado por PL, Vereador André Luiz, pelo bloco 
partidário formado por Podemos, Vereador Marcelo Pinheiro, Comissão de 
Segurança  Pública, pelo bloco formado por Democratas Vereadora Vera Lucia, pelo 
bloco partidário formado por MDB, Vereador Argeo Corrêa, pelo bloco partidário 
formado por PDT, Vereador João Erivaldo, Comissão de Fiscalização de Obras 
Públicas, pelo bloco partidário formado por Republicano, Vereador José Raimundo, 
pelo bloco partidário formado por PDT, Vereador João Erivaldo, pelo bloco partidário 
formado por PL-Vereador Denys Lucio, com seus respectivos Presidentes, Relatores 
e Membros. Logo após o Sr. Presidente passou para grande expediente, para 
apresentação de requerimentos, projetos de leis, pelos Srs. Vereadores e 
Vereadoras. Vereador João da Ponte, apresentou 02 requerimentos para o Poder 
Público, 01- pedindo a construção de uma rampa na decida da ponte da Atalaia, 
embarque e desembarque para os pescadores. 02- solicitando limpezas e roçagens 
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das ruas: das comunidades, ponte, américa, califórnia, trevo, nova Brasília e trevo. 
Vereador Tonhão, indicou requerimento para o Prefeito Municipal, autorizar a 
Secretaria Municipal de Obras, para construir de concreto a parada de ônibus da Vila 
do Alto Pindorama. Vereador André, apresentou requerimento para o Prefeito 
Municipal, pedindo serviços de empiçarramento e asfaltamento do bairro do paraíso 
na Vila de Cuiarana. Vereadora Vera Lucia, apresentou requerimento pedindo para 
o Prefeito Municipal, autorizar a Secretaria de Obras, limpezas de bueiros e galerias 
no bairro do porto grande. Vereador Rosinaldo, apresentou 02 requerimentos para 
o gestor público, 1- solicitando a pavimentação asfáltica do bairro da prainha. 2- 
reforma da praça pública Luiz da Costa Peixoto, com uma academia livre na Rua 
Almirante Barroso. Vereadora Roberta, apresentou 02 requerimentos, assinados 
com os demais Vereadores (as), para o Prefeito Municipal, cópia para a Secretaria 
de Obras. 01- solicitação e reformas das Escolas Municipais das Vilas de São Bento 
e Santo Antônio de Urindeua. 02-colocoação de container para as vilas de São Bento 
e Santo Antônio de Urindeua, Derrubadinho, que o carro coletor passe uma vez por 
semana nas referidas Vilas. Vereador Argeo Corrêa, apresentou requerimento para 
o Poder Público, autorizar a Secretaria de Obras, para fazer a limpeza da Rua 
Anselmo Dias, bairro guarani II, e a construção da galeria para melhorar o 
escoamento da água da chuva. A seguir o Presidente franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores e Vereadoras. Pediu a mesma o Vereador Tonhão, pedindo 
para a Mesa Diretora, fazer convocação a Empresa Equatorial, para fazer a 
explicação em relação a energia do bairro do campo da Vila do Alto Pindorama 
conhecido como arapiranga, desde o ano passado colocaram os postes mais não 
foram mais lá, na parte do campo está no escuro, hoje pra justificar aonde moramos 
temos que ter comprovante de residência como papel de energia mais isso as 
pessoas não tem, e tem dificuldade até de comprar em lojas. Usou da Vereador João 
da Ponte, reforçando as palavras do Vereador Tonhão, isso acontece no bairro da 
américa, e solicitar a presença da Empresa Equatorial para dá explicação e podermos 
dar explicação aos nossos moradores do bairro, agradeço a presença do público que 
estão nos prestigiando também pelo facebook meu muito obrigado aos Vereadores e 
Vereadoras. Pediu a palavra o Vereador Zeca do Forró, saudando a todos os 
presentes, e os que estão assistindo pelo canal, comentou sobre a situação da rua 
em frente ao Corpo de Bombeiros, tendo vários buracos que chegasse até ao 
Executivo essa situação para tomar as providencias, como também no bairro da 
california devido a chuva causou alguns buracos sugerindo que passasse a máquina 
para consertar a rua. Usou da palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, saudando a 
mesa diretora, Vereadores, Vereadoras, a população presentes, dizendo que sempre 
falou nas comunidades quando passavam em campanha afirmando um compromisso 
com todos são 04 anos de trabalhos sei que não vai ser fácil mais não vai ser difícil. 
Fiz um oficio no início do mês de janeiro solicitando ao Executivo, pra que fosse até 
a Vila da Enseada, que olhasse de uma forma bem carinhosa pela aquela população 
que vem sofrendo com a falta de água, segundo os relatos dos moradores a caixa 
d’agua está em péssima condições não tem como, fui verificar de perto que a água 
tem chegado até as residências dos moradores com areia e barro, não tenho dúvida, 
a caixa d’agua precisa de uma limpeza com urgência a mesma se encontra sem a 
tampa há  mais de 02 anos, então não podemos aceitar essa situação. A comunidade 
também da Vila da Enseada, reclamou até amim como representante do Município, a 
caixa d’agua não tem uma pessoa que tome de conta a estrutura está comprometida 
a parte elétrica da caixa está trazendo risco de um curto-circuito, peço em nome da 
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comunidade da Vila da Enseada, esse pedido já foi feito por este nobre Vereador um 
pouco mais de 29 nove dias, que seja atendido com carinho que essa população 
merece uma resposta o quanto antes. Quero agradecer a todos, principalmente os 
nossos ouvintes, e os nossos amigos Vereadores vamos juntos que dias melhores 
chegarão. Fez uso da palavra o Vereador Dalte, cumprimentando todos os 
Vereadores, Vereadoras e a população presentes, falou da situação que está 
acontecendo nas Vilas de São Bento, Bucú, Joacaia, Ararijó, Agua Boa, 50% por 
cento está no escuro queria que o nosso Prefeito Kaká Sena, olhasse com carinho 
pra se colocar a iluminação pública, ontem outra situação, fui fazer uma visita no bucú 
com a chuva a estrada já quebrou eles estão sem acesso pra vim pra cá para o 
Município, até mesmo para fazerem compras na Vila de São Bento, onde está 
quebrado vai pro São Bento, Buçú, fico feliz pela Vereadora Roberta Gaia, de ter 
falado sobre a coleta de lixo, realmente é complicado a situação da coleta de lixo nos 
interiores, nunca teve e está rodeado de lixeiros pequenos quando existe isso já sabe 
o que vem comprometendo a saúde das pessoas. Boa noite a todos. Usou da palavra 
o Vereador Rosinaldo Miranda, saudando a todos, uns 15 dias atrás fui na 
Secretaria onde toma conta da iluminação pública realmente tem ponto que está 
escuro, fui lá fiz o pedido, voltei ontem a noite pra ver se o problema estava resolvido 
na Rua Osvaldo Cruz, se encontra no mesmo jeito, temos que fazer uma visita pra 
que sejamos atendidos porque os moradores cobram da gente somos Vereadores 
temos que atender o pedido deles, visitando cada bairro as caixas d’agua, 
conversando com as comunidades, os funcionários que ficam na caixas  d’agua estão 
fazendo o seguinte vão pra trabalhar colocam pra encher mais não deixam encher 
fecham e vão embora, vai faltar água porque a caixa não está cheia, outro problema 
que temos que ver sobre a falta de água em todos os bairros é só reclamação, então 
Sr. Presidente temos que fazer uma fiscalizada ver o que está acontecendo e falar 
para o gestor, se o funcionário não quer trabalhar que saia e de o lugar pra quem quer 
trabalhar porque o povo não pode sofrer por falta de água, boa noite a todos. Pediu 
a palavra o Vereador Denys Lucio, cumprimentado a mesa diretora, Vereadores, 
Vereadoras, e o público presentes e funcionários desta Casa de Leis, o que me traz 
hoje aqui nesta tribuna iria ser apresentado um requerimento mais não deu tempo de 
fazer sobre a Unidade de Saúde do São Bento, Posto de Saúde das Vilas de Santo 
Antônio de Urindeua, Derrubadinho, em uma visita na semana passada in loco vimos 
algumas necessidades, acessos, como na Vila de São Bento, tem que ser construída 
uma rampa de acesso pra ambulância, pra embarque e desembarque de doentes 
principalmente pessoas acamadas e cadeirantes. Na vila de Santo Antônio a gente 
pede na próxima reunião que seja feito um requerimento pra ir até o Poder Executivo, 
reformas das Unidades de Saúde da Vila de São Antônio e Derrubadinho, estão 
necessitados e detectamos que a situação não está legal, a do São Bento, vamos 
pedir a reforma e ampliação do Posto de Saúde, também o que me traz aqui nessa 
tribuna, é a questão do lixo, pois já estamos praticamente a 48 dias, e não 
conseguiram vencer a retirada do lixo de entulhos das ruas, a gente pede que o 
Presidente desta Casa faça um requerimento ou solicitação para o Secretário da 
Limpeza Urbana, para que o mesmo se explique porque ainda não foi concluído todo 
esse processo da retirada do lixo. Também a gente pede nesta Casa, eu solicito que 
seja chamado o Secretário de Transito, que se explique sobre os 02 episódios nesta 
semana sobre o acidente da viatura na estrada próximo a Nova Timboteua, e de hoje 
que teve um acidente o carro caiu na vala, seja explicado pra população essas 
situações, eu como Vereador vou estar cobrando tais situações porque o nosso povo 



 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

precisa de explicações, esse vai ser o meu papel aqui vou aprovar o que for bom e 
cobrar o que for ruim, que o Vereador Naldo falou sobre a iluminação pública acredito 
é falta de material porque o nosso amigo ex- prefeito deixou uma compra boa de 
iluminação pública foi que o pessoal trabalhou neste mês de Janeiro, acredito que 
esse material tenha acabado por isso que está essa situação Vereador Dalte, de estar 
no escuro cinquenta por cento no interior e na cidade, pedimos que isso seja revisto. 
Boa noite a todos, ficamos com Deus. Depois o Sr. Presidente usou da palavra, 
cumprimentando a todos, ouvimos as reivindicações dos senhores Vereadores, assim 
também como assistimos e ouvimos atentamente a leitura de cada requerimento que 
foi dado entrada nesta noite nessa Casa Leis, eu solicito a Vereadora Presidenta 
Roberta Gaia, que comunique ao Prefeito Municipal que indique a esta Casa de Leis 
um líder do Poder Executivo, que converse com ele que durante a reunião pra dá 
algumas explicações, a gente pouco que conversa com o Prefeito, ele diz que vai 
comprar lâmpadas pra dá suficiente começando do Derrubadinho, Santo Antônio, São 
Bento, as vilas todas isso é bom que seja dito pelo líder, senhora Presidente tome 
essa providência, quero dizer aos nobres Vereadores e Vereadoras, que todos os 
requerimentos que deram entrada no dia 18, na próxima semana será colocado em 
discussão, e aprovação pelos senhores Vereadores e Vereadoras, depois será 
encaminhado a Prefeitura Municipal, algo como vocês estão pedindo providencias 
vem de lá a resposta, peço a vocês que guardem cópias dos requerimentos, 
acompanhem passo a passo o que vai acontecer com os requerimentos de vocês, e 
a Secretária Lucia, deve ter anotado todas as reivindicações nas palavras 
franqueadas e vamos levar ao Executivo, levar também as pessoas que vocês 
indicaram a Equatorial, a Cosanpa. Peço a permissão pra Presidenta da Casa, pra 
quebrar um pouco do protocolo quero me congratular com o Derik e com o Gil, nem 
era pra eles estarem aqui mais vieram, o que eu quero dizer com isso e que tem 
muitos funcionários da Prefeitura Municipal que não trabalha com satisfação, com 
prazer e não quer ajudar a cidade e o Prefeito, quando não estão empregado é um 
deus nos acuda, eles vem e trazem currículo e querem um padrinho é isso tudo mais 
se forem bem tratados e remuneração estiver em dias, se tiver recebendo o salário 
justo como eu penso aqui na Câmara Municipal, o exemplo é este, mais é muito bom 
eu diria essa reclamação dos nobres Vereadores, porque nós vamos através da 
Câmara Municipal, levar o conhecimento a Sua Excelência  o Sr. Prefeito, para que 
tome as cabíveis providencias. Eu quero desejar a vocês um final de semana 
abençoado que Deus abençoe cada Vereador, me congratular com cada um de vocês 
começaram direitinhos, penso que muitos projetos, requerimentos, como dizia meu 
avô na caixola, pra ser posto em prática devemos levar também em consideração que 
estamos passando por um momento chuvoso o inverno só começou e nós fizemos 
uma viagem a Santo Antônio de Urindeua, São Bento e Derrubadinho, sinceramente 
Vereador Denys, estava com pena do seu veículo que ia se arrastando mais te 
parabenizo meu amigo por você levar os Vereadores não é fácil mais é atitude de um 
Vereador que quer chegar e mostrar trabalho tem compromisso com o povo, 
parabenizo todos os Vereadores os que foram e os que não foram todos tem a sua 
razão e seus motivos, desejamos saúde para a Vereadora Luna, que está se 
recuperando, desejo a todos que Deus, continue abençoado a todos. Em seguida 
encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 25 de fevereiro no horário 
regimental. E para constar eu Roberta Graziele Pinheiro Gaia, 1ª Secretária, lavrei a 
presente ata, depois de aprovada será assinada pelos vereadores e vereadoras 
presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 18 de fevereiro de 2021. 
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